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Wer kennt sie nicht, die schönen Fair-Isle- und Jacquard-Muster? Von vielen bewun-

dert – und von mindestens genauso vielen gefürchtet, da mit zwei oder mehr Farben  

je Reihe oder Runde gestrickt werden muss. Eigentlich ist das auch kein Hexenwerk, 

aber dennoch für viele ein Hindernis.

Mosaikmuster bieten da eine einfache Alternative und einen guten Einstieg in die Welt 

der Farbmuster. Es wird immer nur mit einer Farbe je Reihe oder Runde gestrickt und 

durch die eingesetzten Hebemaschen entstehen so schnell und einfach eindrucksvolle, 

geometrische Muster, die auch einem Mann gut zu Gesicht stehen!

Mosaikmuster sind also eine Variante von Hebemaschenmustern. Bei der klassischen 

Form der Mosaikmuster wird nur kraus rechts gestrickt . So kommen Modelle, die in 

Reihen gearbeitet werden, nur mit rechten Maschen aus; für in Runden gearbeitete 

Modelle kommen linke Maschen hinzu.

In diesem Buch finden Sie unterschiedliche Modellideen: von Tüchern über Mützen 

und Schals bis zu Socken. Auch Anleitungen für schöne Wohnaccessoires sind dabei.

Viel Vergnügen beim Stricken wünscht Ihnen
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G R Ö S S E

Umfang ca. 18-19 cm, 
28 cm lang

M A T E R I A L
•	 Lana Grossa  

Cashmere 16  
Fine Degradé 
(LL 320 m/50 g)  
in Bunt (Fb 106),  
50 g

•	 Lana Grossa  
Silkhair Paillettes 
(LL 155 m/25 g)  
in Taupe (Fb 404), 
25 g

•	 Nadelspiele 3,5 mm 
und 4,0 mm

•	 Wollsticknadel  
ohne Spitze

M A S C H E N - 
P R O B E
Im Mosaikmuster  
mit Nd 4,0 mm  
25-26 M und 58 Rd  
= 10 cm x 10 cm

S T R I C K - 
S C H R I F T E N
Vorlagenbogen B

2   M a s c h e n  r e c h t s  ü b e r z o g e n 
z u s a m m e n s t r i c k e n
1 M wie zum Rechtsstr abheben, die nächste 
M rechts str, dann die abgehobene M über- 
ziehen.

B ü n d c h e n m u s t e r   1
Mit Silkhair Paillettes in Taupe str.
M-Zahl teilbar durch 8.
1. Rd: 2 M rechts, 2 M links im Wechsel str.
2. Rd: * 2 M rechts verschränkt, 2 M links, 1 U, 
2 M rechts überzogen zusammenstr, 2 M links, 
ab * fortlaufend wdh.
3. Rd: * 2 M rechts verschränkt, 2 M links, 2 M 
rechts, 2 M links, ab * fortlaufend wdh.
4. Rd: * 2 M rechts verschränkt, 2 M links, 2 M 
zusammenstr, 1 U, 2 M links, ab * fortlaufend 
wdh.
5. Rd: * 2 M rechts verschränkt, 2 M links, 2 M 
rechts, 2 M links, ab * fortlaufend wdh.
Die 1.-5. Rd 1x str, dann die 2.-5. Rd fortlau-
fend wdh.

B ü n d c h e n m u s t e r   2
Mit Cashmere 16 Fine Degradé in Bunt str.
Gerade M-Zahl.
In Rd 1 M rechts verschränkt, 1 M links im 
Wechsel str.

M o s a i k m u s t e r   1  u n d  2
M-Zahl jeweils teilbar durch 8.
In Rd jeweils nach der Strickschrift str, dabei 
den Rapport von 8 M fortlaufend wdh. Die 1.-
16. Rd fortlaufend bzw. wie in der Anleitung 
angegeben wdh.

Hinweis: Es wird immer nur mit  
einer Fb je Rd gestrickt! Fb-Wechsel 
immer nach 2 Rd.

A n l e i t u n g
Die Armstulpen werden von unten nach oben 
gestrickt.
Für eine Armstulpe mit Silkhair Paillettes in 
Taupe 48 M gleichmäßig verteilt auf 4 Spielnd 
3,5 mm anschl (= 12 M pro Nd) und zur Rd 
schließen. 9 Rd im Bündchenmuster 1 str. 
Dann auf das Ndspiel 4,0 mm wechseln und 
die 1.-16. Rd von Mosaikmuster 1 gemäß 
Strickschrift 4x str, anschließend die 1.-16. Rd 
von Mosaikmuster 2 gemäß Strickschrift 6x 
str.
Wieder auf das dünnere Ndspiel wechseln 
und mit Cashmere 16 Fine Degradé in Bunt 
die Armstulpen beenden. Dafür 1 Rd rechte M 
str, dann 9 Rd im Bündchenmuster 2 arb und 
in der letzten Rd alle M locker abk. Alle Fäden 
vernähen.
Die zweite Armstulpe ebenso arb, dabei darauf 
achten, dass bei Cashmere 16 Fine Degradé 
mit dem gleichen Fb-Rapport begonnen wird, 
dazu ggf. etwas Garn abwickeln.

Morgennebel
Mystisch-schöne Handwärmer

l l l

Die Vorlagen stehen im 
TOPP Download-Center 
unter  
www.topp-kreativ.de/
downloadcenter zum 
Ausdrucken bereit.
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F A R B E N F R O H

Morgennebel
Mystisch-schöne Handwärmer
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G R Ö S S E

250 cm breit,  
60 cm hoch

M A T E R I A L
•	 Lana Grossa Emo- 

zione (LL 150 m/25 g) 
in Cognac (Fb 16), 
125 g, und in 
Schwarz (Fb 06), 25 g

•	 Rundstricknadel  
4,0-5,0 mm, 
80-120 cm lang

•	 1-2 Nadelspielnadeln 
3,5-4,0 mm für  
die Strickkordel

•	 evtl. einige Maschen-
markierer

M A S C H E N P R O B E
Kraus rechts  
mit Nd 4,0-5,0 mm  
locker gestrickt  
ca. 17 M und 38 R  
= 10 cm x 10 cm

S T R I C K S C H R I F T
Seite 46

K r a u s  r e c h t s
In Hin- und Rückr rechte M str.

1   M a s c h e  v e r d o p p e l n
Aus 1 M 2 M herausstr: 1 M wie gewohnt 
rechts str, aber die ursprüngliche M auf der 
linken Nd belassen und für die 2. M noch  
1 M rechts verschränkt (aus dem hinteren  
M-Schenkel) herausstr.

M o s a i k m u s t e r
M-Zahl teilbar durch 10 + 1+ 6 M für den 
Randbereich.

Hinweis: Vor und nach den gezeich-
neten M wie in der Anleitung beschrie-
ben arb und entsprechend M zunehmen!

Jede R nach der Strickschrift str, dabei mit 
den M vor dem Rapport (vor der roten Linie) 
beginnen, den Rapport von 10 M fortlaufend 
wdh und mit den M nach dem Rapport  
(nach der roten Linie) enden. Die ungeraden 
R-Zahlen bezeichnen die Hinr, die geraden 
die Rückr. Die 1.-18. R 1x str.

Hinweis: Es wird immer nur mit 
einer Fb je R gestrickt! Fb-Wechsel 
immer nach 2 R (= Hin- und Rückr).

Mein Tipp für Sie

Rapporte abgrenzen Die einzelnen 
Rapportabschnitte mit Maschen-
markierern abtrennen, dann bleibt 
die Arbeit schön übersichtlich!

Fernweh
halbrundes Schaltuch im Ethno-Look

l l l

A n l e i t u n g
Das Tuch wird in R kraus rechts von der Mitte 
nach außen gestrickt, es sind alle M inklusive 
Rdm beschrieben.
3 M in Cognac anschl.
1. R (Hinr): * 1 M rechts, 1 U, ab * fortlaufend 
wdh, enden mit 1 M rechts (= 5 M).
2. R (Rückr): Alle M und U rechts str.
3. R (Hinr): 2 M rechts, 1 U, 1 M rechts, 1 U, 
2 M rechts str (= 7 M).
4. R (Rückr): Alle M und U rechts str.
5. R (Hinr): 2 M rechts, 1 U, 1 M verdoppeln, 
bis zu den letzten 3 M der R rechts str, die 
nächste M verdoppeln, 1 U, 2 M rechts str  
(es werden 4 M zugenommen = 11 M).
6. R (Rückr): Alle M und U rechts str.
Die 5. und 6. R fortlaufend wdh, bis 347 M 
nach einer Rückr (= 6. R) erreicht sind.
Nun für die Borte im Mosaikmuster laut 
Strickschrift arb, dabei immer 2 R in Schwarz 
und 2 R in Cognac im Wechsel str. Beim  
Fb-Wechsel den benötigten Faden jeweils  
locker mitführen, damit sich die rechte Kante 
nicht zusammenzieht. Die 1.-18. R der Strick-
schrift 1x str, jede R nach den Zunahmen am 
R-Beginn wie gezeichnet beginnen und am 
R-Ende vor den Zunahmen wie gezeichnet 
beenden, den Rapport über die M dazwischen 
entsprechend wdh.

We i t e r  g e h t  e s  a u f  S e i t e  6

Die Vorlagen stehen im 
TOPP Download-Center 
unter  
www.topp-kreativ.de/
downloadcenter zum 
Ausdrucken bereit.


